

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о пленуме Оренбургского обкома КПСС

26 января состоялся V пленум Оренбургского областного комитета КПСС. В работе пленума, кроме членов и кандидатов в члены обкома КПСС и членов ревизионной комиссии обкома партии, приняли участие секретари горкомов и райкомов КПСС, председатели исполкомов городских и районных Советов депутатов трудящихся, председатели колхозов, директора совхозов, секретари первичных партийных организаций, передовики, новаторы сельскохозяйственного производства, специалисты сельского хозяйства, научные работники института, руководящие работники промышленности, транспорта, строек.

Пленум рассмотрел следующие вопросы:

1. Организационные.
2. Об итогах январского Пленума ЦК КПСС и задачах областной партийной организации по дальнейшему развитию сельского хозяйства области.

Пленум обкома освободил тов. Воронова Г. И. от обязанностей первого секретаря областного комитета партии и члена бюро обкома КПСС в связи с переходом его на ответственную работу в аппарат ЦК КПСС.

Первым секретарем областного комитета КПСС избран тов. Шурыгин В. А.

Вторым секретарем областного комитета КПСС пленум избрал тов. Токарева Ф. В. и секретарем областного комитета КПСС и членом бюро обкома — тов. Хромову М. С.

Заведующим отделом пропаганды и агитации обкома КПСС утвержден тов. Мараев Н. П.

С докладом «Об итогах январского Пленума ЦК КПСС и задачах областной партийной организации по дальнейшему развитию сельского хозяйства области» выступил первый секретарь обкома КПСС тов. Шурыгин В. А.

В работе пленума областного комитета партии принял участие и выступил с большой речью кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, заместитель председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР тов. Воронов Г. И.

По обсужденному вопросу пленум принял развернутое постановление.

ИДУТ СВЕРХПЛАННЫЕ ГРУЗЫ

Как обычно, итоги суток в локомотивном депо были подведены к концу дня. Выяснилось, что локомотивные бригады только на одном участке Нижнекам-Тау-Орск за сутки перевезли в тяжеловесных поездах такое количество сверхплановых грузов, которого хватило бы еще на один полновесный состав.

Лучших результатов на этом участке добились машинистов, Парамонов со своим помощником тов. Иванниковым, которые доставили к месту назначения пятьсот тонн сверхплановых грузов. Бригада почти на два километра в час

превысила задание по технической скорости.

Такого же успеха добилась и локомотивная бригада машиниста тов. Тарасова.

На участке Орск-Кувандык отличились локомотивные бригады машинистов тт. Комарова, Романова. На этом плече за сутки было проведено четыре маршрута повышенного веса. Всего в этот день локомотивные бригады депо доставили 17 тяжеловесных поездов.

Соревнование в честь XXII съезда КПСС принимает все больший размах.

А. Богомолова, оператор локомотивного депо.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й

№ 25

Воскресенье, 29 января 1961 года

Цена 2 коп.

Дальнейший подъем советской экономики и культуры

Опубликовано сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1960 году. В нем говорится, что работники промышленности успешно выполнили и перевыполнили задания, установленные государственным планом на 1960 год. Общий объем промышленного производства возрос по сравнению с 1959 годом почти на 10 процентов.

Задания семилетнего плана, за истекшие два года успешно выполнены. В 1960 году было произведено промышленной продукции больше, чем намечалось по расчетам к контурным цифрам, на 6,6 миллиарда рублей (здесь и ниже все цифры приводятся, исходя из нового масштаба цен). За два года семилетки валовая промышленность увеличилась на 22,1 процента вместо 17 процентов по семилетнему плану; за эти годы произведено промышленной продукции сверх заданий на 11,3 миллиарда рублей.

Все союзные республики выполнили и перевыполнили годовой план как по валовой продукции, так и по большинству важнейших видов промышленной продукции.

По сравнению с 1959 годом произведено больше: чугуна — на 3,8 миллиона тонн, стали — на 5,3 миллиона тонн, проката — на 3,9 миллиона тонн, железной руды — на 12,1 миллиона тонн, электроэнергии — более чем на 27 миллиардов киловатт-часов, цемента — на 6,7 миллиона тонн. Возросло производство цветных металлов.

В стране увеличилось также производство товаров народного потребления. Так, выпуск тканей возрос на 290 миллионов квадратных метров, бельевого и верхнего трикотажа — почти на 40 миллионов штук, кожаной обуви — на 28 миллионов пар, мебели — на 169 миллионов рублей, мяса (промышленная переработка) — на 202 тысячи тонн, молока, сыра и других

видов молочной продукции — на один миллион тонн в пересчете на молоко, и так далее.

В сообщении ЦСУ отмечается, что в минувшем году проделана значительная работа по внедрению новой техники во всех отраслях народного хозяйства.

По сравнению с 1959 годом производительность труда возросла более чем на 5 процентов при сокращении продолжительности рабочего дня рабочих и служащих во всех отраслях промышленности.

В разделе «Сельское хозяйство» говорится, что посевые площади всех сельскохозяйственных культур в минувшем году составили 203 миллиона гектаров и расширены по сравнению с 1959 годом на 6,7 миллиона гектаров, а по сравнению с 1953 годом — на 45,8 миллиона гектаров. Площадь посева кукурузы составила 28,2 миллиона гектаров и была в 8 раз больше, чем в 1953 году.

Несмотря на неблагоприятно сложившиеся в отдельных районах страны погодные условия, валовые сборы зерновых культур, сахарной свеклы, подсолнечника, льна, овощей и других культур были выше, чем в 1959 году.

По предварительным данным, в 1960 году валовой сбор зерна составил 8 миллиардов 131 миллион пудов, что на 445 миллионов пудов больше, чем в 1959 году.

Численность скота в стране за последние годы увеличилась преимущественно за счет общественного поголовья скота в колхозах и совхозах. В 1960 году в СССР было произведено 61,5 миллиона тонн молока, а в США, по их официальной оценке, — 56,9 миллиона тонн. Общее производство животного масла составило в СССР в 1960 году 848 тысяч тонн, или 4 килограмма на душу населения. В США в 1960 году произведено 665 тысяч тонн масла, или 3,7 килограмма на душу населения. Производство мяса в колхозах

на снимках: митинг на заводе имени Чкалова, посвященный вступлению в строй действующего нефтепровода Нижнекам-Орск. Справа — выступает начальник Башкирского управления «Нефтепроводмонтаж» Д. А. Черниев. Фото А. ГЛАЗКОВА.

Итоги выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1960 году свидетельствуют об успешном выполнении заданий второго года семилетки, о дальнейшем подъеме социалистической экономики, развитии науки и культуры, повышении благосостояния советского народа.

На вахте — бригада тов. СМОЛИНА

Комплексная бригада, возглавляемая тов. Смолиным, славится в строительном управлении № 14 треста «Жилстрой». Сейчас ее коллектив работает на сооружении общежития швейной фабрики. Строители систематически перекрывают задания. Они решили завершить работы на объекте в сжатые сроки, со значительным опережением графика.

Включившись в соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС, члены бригады приняли повышенные обязательства. Спорится работа у передовиков соревнования каменщиков тт. Ханина, Щеглакова, Сапожникова и других.

УГОВАРИВАЛИ ГОРЯЧО.
«Чем тебе худо у нас? —
допытывалась невестка.
Пермь — город не из по-
следних, не чета Гаю, в котором,
не только домов, а и па-
латок нет...»

Виктор то и дело вскакивал
с стула и, взъерошивши широкой
ладонью русый расстес, горячо
выговаривал:

— Не понимаю тебя, отец. Че-
ловек ты практичный, к тому же в
годах. Запросы твои вроде полу-
ностью удовлетворены. Работа у
тебя хорошая — отстоял на сво-
ем землянке вахту и домой. Отдохнуть у нас есть где —
квартира большая, уютная. За-
чем тебе эта степь? Другое дело —
модежь...

Отставив недопитую рюмку, Сергей Ефимович с усмешкой на-
блудил за сыном и невесткой. Чего вслушались люди? И так, кажется, провел с ними без мало-
го год, помог им после свадьбы наладить жизнь, сделал мебель, чтобы квартира у них была
не хуже, чем у людей. Что еще от него надо? Свое столярное
дело на шкаперскую рабочую он и не думал менять окончательно,
хотя работа у шкапера и в самом деле не пыльная, а воздух на Каме — поискать такого. Но
была его бригада перебралась в Гай, ребята пишут, что там в опытных строителях нужда край-
ний, уговаривают приехать. Может ли дальше оставаться в Перми?

Пора бы уговориться с та-
ром, — подала голос Мария Ти-
мофеевна. — На шестой десяток
переведали — подумай. Внук вот
скоро будет — не до разводов...

Невестка смущенно взглянула на свекровь и неловким движением поправила расханувшуюся кофточку.

Сергей Ефимович приступил
ладонью по столу и веско сказал:
— Для внука вот и хочу по-
старатся. Открою для него новый
город — пусть вспоминает
деда...

Слово у столяра крепкое —
еказал, как отрезал.

...Гай вначале озадачил.

В отделе кадров Сергей Ефимович начал было с ходу критиковать
аденцию порядки. Он стал рассказывать, что ему от самого Орска —
читай около 30 верст — пришлося идти пешком — артельская оттепель приостановила в
степи все движение. Но молодые парни, до отказа заполненные контурами, слушали новинательно, не реагировали.

— Вы бы, отец, с другого начали, — сказал начальник отдела кадров, — с создания бригады. Ребята вот обижаются — нет у них подходящего руководителя. А дорога будет — построим...

— Да я что? — растерялся
Сергей Ефимович. — Я больше
для порядка, потому что дороги на стройке всему голова... А на-
счет бригады — пожалуйста. Затем и приехал...

— Вот это другой мотив, —
рассмеялся начальник. — Выбирай, любых из тех, что перед глазами. Тут и шофера, и токари-
рии...

— А как настает плотников?

— С ними похуже. Будем го-
товить по ходу дела...

В первые дни жизни не укладывалась ни в какие рамки. Работали от заря до зари — ребятам хотелось поскорее освоить плотническое ремесло, а Сергею Ефимовичу — скорее сделать из бывших шофера, слесарей и токарей настоящих плотников.

Из тридцати, которые вошли в состав его бригады, он отобрал наиболее смышленных — Николая Рыбакова, Бориса Горбачева,

В едином строю



С. Е. МЕЛЬНИКОВ

Михаила Любимова и назначил
их звеньевыми. Без них было бы
невозможно охватить все — ру-
ководить работами на участке, на
котором готовился котлован под
очередной фундамент, наблюдать за
сборкой первого двухэтажного
дома из готовых деревянных кон-
струкций и на каждом шагу учить, показывать, как и что
делается, как настилать полы, как
готовить смесь из опилок и
глины для засыпки чердачных
перекрытий.

Жили вначале тоже вместе, пока неожиданно не нагрянула
Мария Тимофеевна. Тогда с по-
мощью ребят Сергей Ефимович
соорудил времянку. Место выбрал
веселое — у въезда в поселок, на
берегу пруда, под раскидистой
веткой.

— Виктор тоже собирается
приехать, — сообщила жена. —
Подрастет вот внучек и прикатят.
Скучно им без тебя...

— Вот и отлично, — живо от-
клинулся Сергей Ефимович. — Внуку в нашем дворце будет, по-
жалуй, темновато. Зато на дворе
простор. Изеро рядом...

— А мы его в нашу молодеж-
ную бригаду в качестве воспитан-
ника зачислим — заканчивая
настил крыши, рассмеялись ребята.

— Пусть с пеленок к топору
привыкает. Попадет на стройку —
отказался, отдал ее ребятам из
палаток. Вроде они тебе всех до-
роже...

— Все мне одинаковы дороги,
— успокаивал жену столяр. — И те парни из палаток, и ты, и
Виктор с внучком и женой. Пож-
дожди вот, к новому году обяза-
тельно справим новоселье...

с удивительной быстротой — с
каждым днем все отчетливее
обозначались первые улицы жи-
лого поселка, все выше поднимались
стены первой средней школы, первых магазинов. На руднике были заложены стволы перво-
вой капитальной шахты.

Среди этих событий незаметно подоспела и первые выборы в по-
селковый Совет. Имя Сергея Ефи-
мовича Мельникова было названо
в числе первых кандидатов в
депутаты. Никого, кроме Мельни-
кова, это не удивило.

— Не по заслугам — честь, —
сказал он ребятам.

— Не скромничай, дядя Серге-
жа, — наступился Николай Рыбаков.
— Нам, молодым, у тебя учиться
учиться и учиться. Вот и учи,
как жить...

На первой же сессии поселко-
вого Совета Сергей Ефимович по-
нил, что звание депутата кому много-
му обязывает. На плечи депутатов легла ответственность за строи-
тельство жилья — до натыка морозов людей следовало вывести из палаток в капитальные дома. Совет должен был взять под свой
контроль сооружение водопода, депутатам надлежало вплотную заняться вопросами благоустройства. В общем в докладе председателя исполнкома Алексея Ва-
сильевича Калайдина перечень этих неотложных дел занял чуть
ли не десять страниц.

— Возьмись за вопросы благо-
устройства, Сергей Ефимович, —
посоветовал Калайдин Мельникову.
— Новый город должен расти кра-
сивым, светлым...

Новоселы на первых улицах
поселка — Октябрьской, Орской, Промышленной — с охотой откли-
нулись на призыв своего депутата. В свободное от работы время
они устроили возле домов пали-
садники, убрали строительный
мусор. А осенью здесь были поса-
дены первые тысячи многолет-
них деревьев и кустарников.

Хороший пример заразителен. Скоро появилась зелень и на мно-
гих других улицах.

— Ради людей стараешься, —
выговаривала мужу Мария Тимо-
феевна, — а о семье у тебя и
думки нет. Зимовать-то где будем —
в землянке? Давали квартиру —
отказался, отдал ее ребятам из
палаток. Вроде они тебе всех до-
роже...

— Все мне одинаковы дороги,
— успокаивал жену столяр. — И те парни из палаток, и ты, и
Виктор с внучком и женой. Пож-
дожди вот, к новому году обяза-
тельно справим новоселье...

Окончание на 3 стр.



КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

Так и должно быть...

Первое, на что мы обрати-
ли внимание, — это несколь-
ко необычная вывеска: «Вас
обслуживает коллектив ком-
мунистического труда».

Такими словами встречает
гостиница «Урал» каждого, кто
переступает ее порог.

Орчане давно мечтали о
хорошей, добротной гостинице:
ведь каждого приезжаю-
щего хочется встретить как
можно лучше. И вот в марте
1959 года строители сдали в
эксплуатацию новый, тща-
тельно отделанный трехэтаж-
ный дом.

На всех этажах — хорошо
меблированные комнаты. В
каждом номере — зеркаль-
ный шкаф, никелированная
кровать, на полу — мягкие
ковровые дорожки, на стенах —
картины. К услугам жиль-
цов — уютные гостиницы, ду-
шевые, парикмахерская, рес-
торан, отделение «Союзпечати».

В регистратуре мы встре-
чаем обявление: «Небольшой
ремонт одежды производится
бесплатно». Здесь же
доводится до сведения, что
при гостинице организован
и работает прачечная.

Гостиничное хозяйство об-
служивает дружный коллек-
тив. Он настойчиво борется за
выполнение своих обяза-
тельств.

Работники гостиницы ре-
шили механизировать работы
в прачечной. Это уже
сделано. Приобретены две
стиральные машины, оборо-
дованы стеллажи и стол для
глажения белья.

По предложению дежурного
администратора Т. В.
Ржевской в обязанности был включен пункт о том, что все работники обязуются разводить коминные цветы. Разведение цветов занимается
каждый член коллектива.
Разведение цветов занимается
каждый член коллектива.
Хороший пример заразителен.
Скоро появилась зелень и на мно-
гих других улицах.

— Одна из традиций Ор-
ской гостиницы, — делится с нами В. Бурлак, актриса
Московской эстрады, — соблю-
дение этикеты. Если сами
хозяева говорят тихо, сту-
пают бесшумно и из радиоточ-
ек не делают шумовых
станций, то и гость, даже
самый беспокойный, прони-
кается этим уважением к ти-
шине.

Нечего и говорить, что в
помещениях поддерживается
образцовая чистота.

«Каждый член коллектива,
— читаем далее, — обязуется
быть честным, правдивым,
помогать товарищу...» Вот
несколько фактов, подтверж-
дающих выполнение и этого
решения. Один из жильцов забыл
в номере крупную сумму. Через несколько часов он стал искать «пропа-
жу». А деньги в целости и
сохранности лежали на столе
директора гостиницы. Другой жильец оставил в умы-
вальнике золотые часы и,

выпившись, отправился на
вокзал. Часы дождались их
владельца. Если жилец забо-
лел, то каждый член коллек-
тива озабочен одним — сде-
лать все для того, чтобы по-
мочь ему. Здесь считают
своим долгом вызвать врача,
убегать за медикаментами,
принести больному обед, а
иногда и... домашнее ва-
ренье.

Об этом нам охотно рас-
сказывают проживающие в
гостинице Мажкирина из
Медногорска, Бурштейн и
Андрబашян из Москвы.

Многие работники гости-
ницы учатся: бухгалтер Та-
мары Мейнер — в финансо-
вально-экономическом институте,
киоскер Зоя Оля — в 9-м
классе, гладильщица Вали
Наумова — в 7-м классе
школы рабочих молодежи. Но среди членов коллектива в основном люди пожилого
возраста. С ними проводятся
семинары, инструктажи, по-
литинформации, читки га-
зет.

В гостинице — четыре
бригады. Все они соревнуют-
ся между собой. Итоги под-
водятся ежемесячно. Отлич-
ных показателей добиваются
коллективы Т. Ржевской и
Р. Михайловой.

В конце прошлого года
обком профсоюза работни-
ков коммунального хозяйства присвоил
коллективу гостиницы (директор М. К. Кобозева)
высокое звание коммунисти-
ческого. Это первое комму-
нальное предприятие об-
ласти, удостоенное такой
чести.

...Наше знакомство с
жизнью коллектива гостини-
цы завершается.

— Однако, не ознакомив-
шись с книгой жалоб, — не-
двусмысленно говорит один
из жильцов, — вы не будете
иметь полного представле-
ния...

Перед нами книга жалоб и
предложений. В ней нет ни
единой жалобы. Зато благо-
дарностей — свыше 500!

Так и должно быть — ведь
обслуживает коллектив ком-
мунистического труда!

Я ГИБЕРТ,
рабкор.

На снимках: слева — у ок-
на дежурного администратора тзв. Ржевской, справа —
дежурная по этажу тов. За-
визинова беседует с жиль-
цом.

Фото А. Глазкова.

Праздник русской зимы

Пушистым ковром лег снег на
землю. Январь... Самый разгар зи-
мы, вьюг и метелей. Самый под-
ходящий месяц для празднования
дня русской зимы.

Такой день, такой праздник
русской зимы состоится нынче в
Гае. Задолго до сегодняшнего дня
на улицах, в бытовках, в магази-
нах, в клубе появились красочно
оформленные ёжевидные объявления
о празднике. Они приглашали всех
принять в нем участие.

Сегодня на праздник русской
зимы в Гай придут юноши и дев-
ушки, старшее поколение, приве-
дет молодежь Орска. Составлена
интересная программа праздника:
катание на лыжах, коньках, массо-
вые шуточные игры, аттракцио-
ны, лотерея, парад национальных
костюмов, танцы под духовой
оркестр. На праздник выступят
агитбригада клуба строителей,
лучшие самодеятельные коллекти-
вы шахт и участков.

Л. КОНЬКОВА,
секретарь комитета комсомола
треста «Южуралтранстрой».
Ю. ГУДКОВ,

Вы пришли в магазин...

Каждый день открытия магазина непременно ожидает несколько самых нетерпеливых покупателей. Им кажется, что если зайти хоть минутой позже можно упустить самое главное в своем «покупательском» дне. Сегодня мы присоединяемся к ним, чтобы не упустить чего-либо важного в репортаже.

11 часов. Двери универмага Старого города распахиваются. И вот уже на прилавках появились товары. Их рассматривают, примеряют и, конечно, покупают.

Мы с вами в текстильно-швейном отделе. Здесь бойко идет торговля тканями и готовыми изделиями. Над прилавком, где продаются мужские сорочки, бросается в глаза красный вымпел с надписью: «Вас обслуживает лучший продавец-комсомолец». Комсомолка Аля Поликарпова — член комитета комсомола, агитатор, дружинница, заочница торгового института — очень любит свою профессию.

— Мне нравится помогать людям выбирать покупки, — говорит Аля. — Если видишь, что человек доволен, сразу како-то радостнее на душе. И знаете, очень приятно продавать людям красивые, хорошо сшитые вещи, — например, эти рубашки. Молодежь с удовольствием покупает белые сорочки с широкими манжетами, шелковые рубашки с ярким сочетанием цветов. А вот пожилым покупателям мне нечего предложить. Нет рубашек для работы, хотя на них осенью большой спрос. Обидно отвечать: «Этого у нас нет». Но, к сожалению, эту фразу приходится повторять довольно часто.

Паренек, очень долго выбирающий покупку, просит показать рубашку с витрины.

— Пожалуйста, — говорит Аля, — только, по-моему, она для вас слишком темна. Вот эта подойдет лучше.

Совет продавца — весное «за» в выборе. С ним нельзя не счи-таться.

— Это у нас бузулуский товар, — говорит Аля, раскладывая клетчатые сорочки на витрине. Они неплохо сшиты и хорошо идут. Теперь нас будет снабжать местная промышленность. Очень хотелось бы, чтобы изделия ее были хорошими. А то не так давно поступила партия рубашек пошивавшейся артели «Красный Октябрь». Воротнички перекошены, петли замятаны небрежно, нитками не в тон материи. Мы, комсомольцы универмага, решили поговорить с молодежью строящейся швейной фабрики, рассказать ей о способы покупателей.

Такое начинание, конечно, остается только приветствовать.

Молодежь двух взаимосвязанных предприятий берет под свой контроль качество изделий. Это значит, что скоро придется такое время, когда покупатели будут просить у Али Поликарповой: «Мне, пожалуйста, только «орскую» рубашку». К тому времени над ее прилавком будет висеть вымпел с надписью: «Вас обслуживает продавец — ударник коммунистического труда». Аля твердо решила включиться в это замечательное движение.

Покупателей в магазине становится больше. Борис Ефимович Кузьмин, шофер союзова «Степной», купил в текстильно-швейном отделе брюки и две сорочки. Ему нравится, что продавцы здесь работают быстро.

В галантерейном отделе покупатели — преимущественно женщины. К тому же в этом отделе сегодня есть новинка — капроновые косянки различных цветов. Но обращает на себя внимание отсутствие теплого сезона трикотажа. Это упрек в адрес снабженцев. Продавцы этого отдела Александра Сметана и Наны Исхакова тоже говорят о недостатке нужных товаров — особенно детского трикотажа.

— За последнее время, — говорит Александра Семеновна, — заметно выросли требования и вкусы покупателей. Спрос на товары лучшего качества великий, мы, продавцы, всегда бываем рады, когда можем его удовлетворить.

А. С. Сметана и Н. Х. Исхакова уже много лет работают в



Продавец Аля Поликарпова.

магазине... В каждом случае приходится отрываться на их расследование по несколько часов. А сколько времени уходит на заседания, которые проводят исполнительный комитет, конечно, приходится трудно. Но рос бы город, наложили бы на меня жизни!..

Сегодня созывается отчетная сессия Совета. Предстоит обсудить важный вопрос — отчет строителей о работе в прошлом, 1960 году и их планах на новый, 1961 год.

Закончив переодеваться, Сергей Ефимович присел к столу. В новой квартире стояла тишина — внук спал. Мария Тимофеевна вошла на кухню.

За какие-то два года Гай преобразился, стал районным центром. Сейчас в нем 217 капитальных двух- и трехэтажных домов, около 500 индивидуальных построек. Построены две школы, открыты несколько магазинов, столовая, детские учреждения. С первых двух-трех сотен добровольцев-строителей число жителей возросло до 16 тысяч. Попала на гора первая руда — пока по-

галантерейном отделе универмага. Каждый год к ним на практику приходят ученицы Орской торговой школы. Опытные продавцы охотно передают свои навыки и знания.

Надо сказать, что в коллективе продавцов универмага Старого города очень много молодежи. Так, комсомольско-молодежным можно назвать отдел культурных и хозяйственных товаров. Продавцы этой секции, руководимые Александром Степанюком, решили борьбой за звание бригады коммунистического труда. Валя Костюк, Валда Колесова, Вера Азарян и другие девушки бригады каждый вечер продумывают план завтрашнего дня. Заранее работницы стараются получить товары, приготовить их. Бумагу от упаковок они аккуратно складывают и нарезают, чтобы использовать для завертывания покупок.

— Мне нужны патефонные иголки, — говорит женщина, подойдя к прилавку. — У нас на москомбинате их нет.

Здесь, в отделе патефонных иголок тоже нет. Но покупательницу Антонину Ивановну Мустаеву девушка не отпустила без покупки. Они предложили ей корунду иглу для обычных пластинок. И женщина ушла довольной.

Внимание к покупателю — главное требование в работе продавца. Человек покупает ботинки — предложите ему крем, шнурки. Скоро в универмаге все продавцы пройдут квалификационную комиссию. Она проверит, как умеют продавать, предлагать товар, отстаивать его преимущество. Это очень важно — уметь продавать. Этим искусством, например, владеет Нина Лужникова, продавец парфюмерного отдела. Она посоветует вам, какие лучше духи купить в подарок девушке, по-жилой женщине, мужчине.

Надо сказать, что помещение универмага Старого города очень тесно. Нагрузка на один квадратный метр площади во много раз превышает норму. Это затрудняет выкладку товаров, возможность показать весь ассортимент. Пока вопрос о расширении универмага остается открытым, от продавцов требуется особое умение, чтобы довести товар до покупателей.

Скоро во всех секциях появятся таблицы «Что сегодня в продаже». Они во многом облегчат обслуживание покупателей. Лучшей работе коллектива будет способствовать и социалистическое соревнование с продавцами универмага города нефтяников.

«Покупательский» день в разгаре. Самые разнообразные предметы уносят люди из магазина. «Каждая покупка — радость», — говорим мы. Радость для нас и для тех, кто помогает нам ее приобрести.

Л. Людмилина.

путная. Но рудник сооружается ускоренными темпами — подземные штрееки уже связали в единое целое две шахты — вентиляционную и разведочно-эксплуатационную. Горняки обещают, что к XXII съезду партии рудник обязательно войдет в строй действующих.

Еще обширнее планы строителей на новый год. Одного жилья будет построено около 40000 квадратных метров. Вступят в строй еще одна школа, детские учреждения, больница, кинотеатр, начнется сооружение горнобогатильной фабрики. Вместе с тем много неполадок — туговато с жильем, мало магазинов, столичных, отстает коммунальное хозяйство. На них-то на сессии нужно будет обратить особое внимание.

— Снова уходишь, отец? Сергей Ефимович перехватил взгляд жены и торопливо убрал блокнот.

— Ухожу, Маша, — отозвалась он, — Так надо.

С. Шубин.

Ученики старого токаря

Более трех десятилетий работает на железнодорожном транспорте Григорий Михайлович Александров. Более двадцати лет непрерывно трудится он в вагонном депо. Ветеран труда обучил своей профессии десятки учеников, помог им стать хорошими специалистами.

В последние два-три года у токарного станка, за которым работает Григорий Михайлович, можно видеть совсем юных учеников. Это ребята из 119-й железнодорожной школы. Сюда, в вагонное депо, они приходят, чтобы приобрести производственные навыки. Опытный рабочий не жалеет усилий и времени, чтобы привить школьникам любовь к профессии.

Тепло отзываются о своем учителе ученицы девятого класса Валя Спиридонова и Люба Миричева. К токарному станку они стали новодвами. Одна из девушек уже могут самостоятельно изготавливать сложные втулки, болты и другие детали.

Шагнувшие в завтра

Картина была несколько необычной.

На столе, который стоял посреди цеха, рядом с чернильным прибором лежали ровные стопки рублей, трехрублевиков, горки разменной монеты...

К столу подошел молодой парень. Он отсчитал новенькие купюры и положил деньги в карман.

Сам? Без кассира? Что это?

Всего навсего день получили в топливном цехе, которому не так давно было присвоено звание коммунистического.

В цехе работают люди с высоким сознанием и работают по-новому, по-коммунистически.

Лишь месяц назад молодые ремонтники заявили о своем желании работать без мастера, без бригадира.

— Как же так? — удивился в то время некоторые работники депо. — Ведь нужно же кому-то руководить, распоряжаться...

Жизнь показала, что умелые производственники могут распорядиться и сами.

Сложная топливная аппаратура, которую приходится ремонтировать колективу, требует большой аккуратности и точности. Вот почему вопрос о совершенствовании мастерства здесь считают первоочередным.

Немногим более года назад наиболее сложные и ответственные работы поручались только слесарю Недорезову. Теперь каждый член коллектива достаточно подготовлен, чтобы выполнить любой заказ.

На специальных столах длинными рядами стоят отремонтированные детали топливной аппаратуры. Сделаны они на совесть — любую из них бери и ставь на тепловоз. Теперь уже нет таких случаев, чтобы выезд локомотивов задерживался по вине ремонтного цеха. Дружный коллектив создал необходимый запас исправной аппаратуры, позволившей избавить тепловозы от простоев.

Всеми работами в коллективе руководит старший слесарь. Но и ему немного приходится заниматься «руководством».

Едва аппаратура поступила в цех, как сразу же без промедления умелые руки начинают разборку, проверку. Никому не нужно напоминать. Каждый знает свое дело. А если у кого и получится заминка, то товарищи всегда придут ему на помощь.

В эти дни спорится дело в руках слесаря гг. Гаркина, Лайченко, Мишкина, Брежнева и других.

Коллектив цеха уже работает в счет апреля 1961 года, а к дню открытия XXII съезда КПСС ремонтники добываются еще более впечатляющих успехов.

Н. Николаев.

Наша помощь школе

Родители должны помогать школе в воспитании детей. Только совместными усилиями можно добиться в этом важном деле хороших успехов.

Родительский комитет школы № 2 оказывает большую помощь учителям в воспитательной работе. Члены родительского комитета бывают дома у многих учеников, беседуют с их родителями, помогают им советом.

Так, родительский комитет 2 «Г» класса (председатель тов. Петров) не оставляет без внимания семьи, в которых неиздоровая обстановка. Так, отец ученицы З. Пил, обижая жену и doch. Родительский комитет вмешался, повлиял на человека и помог ему исправитьсь.

Бывает, что не все семьи нас встречают дружелюбно, но все-таки члены родительского комитета — такие, как тт. Бондарева, Брюнина, Горохова, Вовненко, Черноусов, Роенко, Сухова, Дулоха, Артеменко и другие — ведут свою большую, кропотливую работу.

А. Назарова.

председатель родительского комитета школы № 2.

Вечер-отчет правления клуба

На днях в Доме культуры машиностроителей состоялся вечер участников художественной самодеятельности. На нем правление Дома культуры отчиталось о своей работе. Были отмечены успехи и недостатки в работе отдельных коллективов, избран новый состав правления Дома культуры.

После официальной части участники вечера просмотрели концерт художественной самодеятельности, танцевали в фойе под оркестр.

Орский рабочий

29 января 1961 г. 3 стр.

